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             ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ 

                       Επιστημονικός-Επαγγελματικός Φορέας των Ψυχολόγων (ν.991/79, 2646/98, 2005/36/ EK) 
            Έτος Ιδρύσεως 1963 – Μέλος E.F.P.A 

 

                Λεωφ. Βασιλίσσης Αμαλίας 42, 10558 Αθήνα, τηλ.: 2106913500, fax.: 2106913053 
www.seps.gr, info@seps.gr  

 
Ο Σύλλογος Ελλήνων Ψυχολόγων είναι ο αντιπροσωπευτικός επαγγελματικός-επιστημονικός φορέας των Ψυχολόγων της χώρας 
μας, θεσμικός εταίρος της Πολιτείας για τον κλάδο των Ψυχολόγων σύμφωνα με τους νόμους 991/79-άρθρο 8, 2646/98, την 
Κοινοτική Οδηγία 2005/36, την γνωμάτευση του Υπουργείου Παιδείας (15404/ΙΑ/14-2-2012). Αριθμεί πάνω από 4.500 μέλη και 
είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας  Συλλόγων Ψυχολόγων – EFPA από το 1988. Η EFPA αποτελεί επίσημο συμβουλευτικό 
όργανο του Συμβουλίου της Ευρώπης, συμμετέχουν 40 ευρωπαϊκές χώρες, όπου εκπροσωπούνται περισσότεροι από 400.000 
Ψυχολόγοι (http://www.efpa.eu). 

Αθήνα, 2 Ιουλίου 2026 
Αρ. Πρωτ.: 16013 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Καταγγελία 
 

Η Ελληνική κοινωνία και όλοι εμείς οι επαγγελματίες Ψυχολόγοι, το Διοικητικό 

Συμβούλιο και τα μέλη του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων - ΣΕΨ, έχουμε γίνει αποδέκτες μιας 

συστηματικής προπαγάνδας απαξίωσης και διασυρμού του επαγγέλματος του Ψυχολόγου, με 

μεθόδους χυδαίου λαϊκισμού, μέσω δημοσιεύσεων, συνεντεύξεων και ανακοινώσεων που 

προωθούν φιλοκυβερνητικά ΜΜΕ, έντυπα και τηλεοπτικά. Αφετηρία είναι η συνέχιση των ήδη 

αποτυχημένων προσπαθειών μεταρρυθμίσεων στην Ψυχική Υγεία του πρώην Υφυπουργού 

Υγείας, κ. Δ. Βαρτζόπουλου, συνεπικουρούμενος, σήμερα, από τον Υπουργό Υγείας κ. Α. 

Γεωργιάδη.  

Με πρόσχημα την απαραίτητη νομική ρύθμιση για το ποιος είναι Ψυχοθεραπευτής και 

πως εκπαιδεύεται, συγχέουν, εσκεμμένα, την αρρύθμιστη άσκηση στην ψυχοθεραπεία με το 

νομοθετικά ρυθμισμένο επάγγελμα του Ψυχολόγου. Συγκεκριμένα, σχεδιάζουν:  

α) για τους Ψυχολόγους να δημιουργήσουν, πραξικοπηματικά, ΝΠΔΔ, με σκοπό  να 

χορηγήσουν Άδεια Άσκησης Επαγγέλματος σε άτομα δίχως πτυχίο Ψυχολογίας και άδεια 

άσκησης (σε διδάσκοντες Α.Ε.Ι μέλη της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας – ΕΛΨΕ) και το 

σοβαρότερο να καταργήσουν επαγγελματικά δικαιώματα των Ψυχολόγων (απαγόρευση 

εργασίας σε ήδη επαγγελματίες  εφόσον δεν διαθέτουν συγκεκριμένους μεταπτυχιακούς 

τίτλους).  

http://www.efpa.eu/
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β) για την Ψυχοθεραπεία να δημιουργήσουν περιορισμούς στις μεθόδους και την 

πρόσβαση των ειδικών σε αυτές, ενώ αποσιωπούν ποιος θα τους εκπαιδεύει και υπό ποιες 

συνθήκες.  

Ωστόσο, το επάγγελμα του Ψυχολόγου δεν ταυτίζεται με την άσκηση της 

Ψυχοθεραπείας.  

Το επάγγελμα του Ψυχολόγου: α) απορρέει από αναγνωρισμένες (ΔΟΑΤΑΠ, ΑΤΕΕΝ) 

σπουδές στην Ψυχολογία σε δημόσια και ιδιωτικά Πανεπιστήμια, και β) ο Ψυχολόγος για να 

ασκήσει το επάγγελμα του λαμβάνει Άδεια Άσκησης Επαγγέλματος, η οποία χορηγείται από τις 

Περιφέρειες και  απαιτεί Πτυχίο Ψυχολογίας.  

Αντιθέτως για την Ψυχοθεραπεία δεν υφίσταται κανένας νόμος και ασκείται από πολλές 

ειδικότητες. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα διάφοροι ειδικοί και μη, με παραπλανητικές ονομασίες 

(σύμβουλοι, coach κ.ά.), να λυμαίνονται την Ψυχική Υγεία. Ως εκ τούτου είναι απαραίτητη, 

πρωτίστως, η νομοθέτηση για την Ψυχοθεραπεία.  

 Ο Σύλλογος Ελλήνων Ψυχολόγων καταγγέλλει τις ανωτέρω συγχυτικές απόψεις του 

Υπουργού Υγείας για τους επαγγελματίες Ψυχολόγους, που με πρόσχημα και άλλοθι τις 

απαραίτητες νομοθετικές ρυθμίσεις για την Ψυχοθεραπεία, σχεδιάζει τόσο να αλλοιώσει το 

επάγγελμα του Ψυχολόγου όσο και να καταργήσει τον ΣΕΨ μετά από 63 χρόνια από νόμιμο και 

αντιπροσωπευτικό εκπρόσωπο των Ψυχολόγων στη χώρα μας και την Ευρώπη. Σχεδιάζει να 

δημιουργήσει δίχως την συναίνεση των επαγγελματιών Ψυχολόγων, ένα ΝΠΔΔ που θα το 

διοικούν κυρίως άτομα χωρίς πτυχίο Ψυχολογίας και άδεια άσκησης, και ταυτοχρόνως να 

ακυρώσει τα επαγγελματικά  δικαιώματα όσων ασκούν νόμιμα το επάγγελμα του Ψυχολόγου 

στην χώρα μας!  

 Οι επαγγελματίες Ψυχολόγοι υπερασπίζονται την επαγγελματική και επιστημονική τους 

πανεπιστημιακή ταυτότητα, την αυτονομία του εκπροσώπου τους ΣΕΨ, καθώς και το επί 63 

χρόνια εποικοδομητικό έργο του. Ο ΣΕΨ έχει προτάσεις βελτίωσης της ποιότητας των 

παρεχόμενων υπηρεσιών από τους επαγγελματίες Ψυχολόγους και του κύρους του 

επαγγέλματός τους. Αυτές συμπίπτουν με τις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας  

Συλλόγων Ψυχολόγων – EFPA. Ωστόσο, το Υπουργείο Υγείας όχι μόνο δεν τις εισακούει εδώ και 

χρόνια, αλλά εσχάτως επιχειρεί να νομοθετήσει χωρίς να συμβουλευτεί τον ΣΕΨ!  

Η πιθανή, εν λόγω, ρύθμιση θα συνιστά θεσμική εκτροπή: θα επιτρέψει σε άτομα χωρίς 

βασικές σπουδές Ψυχολογίας να φέρουν τον τίτλο και τα δικαιώματα του ψυχολόγου, 
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ακυρώνοντας στην συνείδηση των πολιτών το κύρος των πανεπιστημιακών σπουδών, την 

αξιοπιστία της επαγγελματικής άδειας και την ίδια την προστασία της δημόσιας υγείας. Είναι 

αδιανόητο – και δεν συμβαίνει σε καμία ευρωπαϊκή χώρα – να διδάσκουν Ψυχολογία σε 

πανεπιστήμια ή να διεκδικούν ρυθμιστικό ρόλο στο επάγγελμα του Ψυχολόγου άτομα που δεν 

είναι Ψυχολόγοι. 

Οι επαγγελματίες Ψυχολόγοι και ο εκπρόσωπός τους ΣΕΨ καλούν όλους τους 

συναδέλφους, τους όμορους επαγγελματίες Υγείας με τις ενώσεις τους, τους ωφελούμενους 

από τις υπηρεσίες των επαγγελματιών Ψυχολόγων, τα κόμματα, καθώς και κάθε Έλληνα πολίτη 

να εκφράσουν δημόσια και δραστήρια την αντίθεσή τους στους αυταρχικούς σχεδιασμούς του 

Υπουργείου Υγείας, που με τις πρόσφατες πρωτοβουλίες του επιχειρεί να αλλοιώσει την 

ποιότητα στις παρεχόμενες υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας, προκειμένου να ικανοποιηθούν φίλια 

μικροκομματικά συμφέροντα.  

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 

H Πρόεδρος                                                                                              Η Γεν. Γραμματέας 
 
 
 

Βασιλική Δ. Μπουκουβάλα                                                                   Βασιλική  Δ. Καραγιάννη 
Κλινικός Ψυχολόγος                                                                              Κλινικός Ψυχολόγος 

 
 


